

观察

中行行长李礼辉:建议取消贷款利率浮动下限



李礼辉 资料图片

中国银行行长李礼辉19日在“2013金融改革与创新高级论坛”上表示,利率市场化改革根本方向在于完善利率市场价格的形成机制,在深化利率市场化改革的方向上,

建议取消贷款利率浮动下限,将贷款风险定价自主权交给银行,有利于促进银行提高管理水平,也有利于利率市场化改革的进一步深化。

李礼辉认为,中国利率市场化大致分为两个阶段,第一阶段是1996-2011年,这一阶段外币存贷款、货币市场与债券市场利率市场化完成,存款利率管上限,贷款利率管下限;第二阶段是2012年以来,存款利率上限首次上浮,贷款利率下限下浮,标志着中国利率市场化改革迈出了实质性步伐。

李礼辉认为,利率和汇率都是货币价格的反映,在推进利率市场化的同时,也应该同步推进汇率市场化,只有这样才可能形成均衡的人民币价格,充分发挥人民币价格在配置资源以及促进经济内外均衡中的作用。

尽管我国利率市场化改革时间并不长,但是,银行业就利率市场化改革效果已经初步显现。

李礼辉表示,当前利率市场化有四方面的特征。第一是银行存款利率定价出现了差异,体现了各个银行在业务结构、资产负债结构、风险偏好的差异。例如,大型银行的短期存款利率适当上浮,两年及以上存款执行基准利率;股份制银行短期存款利率上浮到顶,两年以上存款执行基准利率;城商行、农村信用社各期限存款利率均上浮到顶;而外资银行则是长期存款不报价、不吸收。第二是非信贷类间接融资快速扩大,例如,今年1-4月,人民币贷款占社会融资总量的比重下降20个百分点至45%;委托贷款、信托贷款和未贴现银行承兑汇票合计融资2.6万亿元,同比增长

69%;信托产品、银行理财产品的收益率与银行存款利率分化,更具市场化特征。第三是社会直接融资比重上升。第四是Shibor基准利率的作用增强。

在此背景下,下一步利率市场化改革如何进行?李礼辉提出了四方面的建议:取消贷款利率浮动下限,将贷款风险定价自主权交给银行;适当简化人民币存贷款利率的期限档次;加快建设债券市场,完善收益率曲线;规范发展资产证券化。

在利率市场化改革的趋势下,银行业也同样面临着挑战和机遇。李礼辉建议,商业银行应加快综合化的转型,积极发展资本业务,加快培育综合定价能力,提升市场风险管理能力,满足企业多元化金融需求。

现代快报记者 郭玉志

热|博

谷歌正在计划接管世界



钱皓 互联网分析师

除非数百万或数十亿用户突然改变主意去用其他替代产品,或政府能介入以反垄断的名义调查,否则我们的生活、历史、个人财富都将由一家公司来主导——这就是谷歌,它正在以指数级的速度逐渐渗透至人类数字和物理世界的每一个角落,当然还有私人生活。
新浪微博

微信电商的未来



彭曙光 北京恒记万马 人力资源顾问 总经办部 副总经理

对微信电商进行几点大胆的预测:1.绑定微信账号,免登录购物;2.微信可能打造类淘宝的电商平台;3.团购、订阅、导购类电商将是主流;4.线下商家的电商化。微信电商是基于通信的点对点模式,而传统B2C电商则是基于媒体的点对点模式。
新浪微博

玩了这么久微博 你知道@ 是什么吗?



连钧权 互联网分析师

2009年,中国微博的@时代到来。其实@起源可追溯到西班牙,最早是一个重量单位,读音为阿罗瓦。中文我们称之为圈a,德文叫蜘蛛猴,丹麦称象鼻a,俄国叫小狗,法国和意大利叫小蜗牛,芬兰称咪咪。但在许多母语为英语的国家,还是读作at。
新浪微博

为什么有市场总监背景的创业成功率低



龚文祥 深圳触电电子商务 创始人

做市场出身的人把所有的经营活动都归结为品牌,从战略到推广到财务实现,典型唯品牌论者,上来就VI、广告语,企业形象。企业的好与坏,展现的是品牌,实则是内在运营,品牌的价值在于他代表的生意,品牌要以生意增长为中心。
新浪微博

6大旺夫的企业家夫人



丁辰霖 成都天友嘉董事

成功男企业家背后的半边天!
①李彦宏&东敏——闪婚、悍妻
②周鸿祎&胡欢——网恋,没绯闻
③马云&张瑛——坚强,任劳任怨
④马化腾&王丹婷——古典美、低调
⑤潘石屹&张欣——冤家、合伙人
⑥丁磊&汪得芬——权势、神秘。
新浪微博

要|览

欧盟拟强行通过对华光伏征税

记者从业内获得最新消息,就欧盟对华光伏征税案,欧盟原本定于15日进行成员国投票,但当天绝大多数欧盟成员国并未投票,因此延期至24日(本周五)再次投票。业内人士分析,欧盟将不顾成员国和行业反对声音,强行通过建议案。中国商务部新闻发言人沈丹阳日前表示,在欧盟尚未完全摆脱危机的情况下,主动挑起对华经贸摩擦,无疑是“搬起石头砸自己的脚”,损人又害己。据《经济参考报》

中国银联成为国际芯片卡标准化组织成员

中国银联20日宣布,成为国际芯片卡标准化组织成员。此举是为顺应全球支付行业向芯片卡迁移的趋势,中国银联将参与推动全球芯片卡标准的开发和实施,并促进银联金融IC卡在全球发行和受理。国际芯片卡标准化组织是负责制定与维护国际支付芯片卡标准规范的专业组织,其现有成员包括万事达、Visa、JCB和美国运通。
据新华社

前高管爆料 谷歌在英国逃税

谷歌英国公司前销售团队高管巴尼·琼斯近日向媒体透露,其保留的在谷歌工作期间超过10万份电子邮件与其他文件能够证实,谷歌在英国存在着逃税行为。数据显示,谷歌英国在2011年的营收规模达到27亿英镑(约合41亿美元),但在当地支付的企业所得税仅为600万英镑。
据新华社

发改委下达第二批临时收储国产糖计划

发改委网站20日消息,为了稳定食糖市场价格,发改委、商务部、财政部、中国农业发展银行决定下达本年度国家第二批食糖临时收储计划,收储数量按30万吨安排。

收储的食糖为2013年1月份以后生产的国产白砂糖,收储基础价格为每吨6100元(南宁车板交货价,含税),加上运到承储仓库的运杂费,作为送货到库最高结算价。收储开始时间为2013年5月24日。
据中国证券网

图说



传统电信增值业务放缓 短信用户上月减少近千万

记者从工信部公布的数据中了解到,由于移动互联网企业推出的新型移动互联网应用,对传统移动增值业务中的短信、彩信、彩铃、手机报等产生全面的冲击,其中移动短信业务用户4月减少了971.5万户。工信部表示,1-4月,基础电信企业累计实现移动增值业务

收入622.1亿元,同比增长5.8%,分别比行业总收入和移动通信收入增速低3和4.6个百分点。最近两年移动互联网企业推出的新型移动互联网应用,对传统移动增值业务中的短信、彩信、彩铃、手机报等产生全面的冲击,其中移动短信业务用户4月减少了971.5万户,渗透率由去年同

期的73.7%下滑到67.5%,点对点短信量同比下降10.9%;彩铃、手机报等用户渗透率分别下滑7.2、3.7个百分点。电信企业采用客户套餐中赠送或者捆绑方式发展移动增值业务的模式已经难以以为继,典型如彩信业务,用户基本也都是在客户套餐到期就放弃。
据《京华时报》

热议

金条定价猫腻知多少? 高卖低买算计投资者

记者近期在中国黄金蒋宅口旗舰店发现,中国黄金销售的投资金条价格往往比国际黄金价格高出10元左右,这一现象在中国大妈抢购黄金之前并不明显,近期随着价格升温保持在高位,投资者开始发现,中国黄金的投资金条相比纸黄金等其他投资黄金的渠道明显偏贵。

有人分析,中国黄金目前把投资金条定价偏高,可能是由于投资者购买实物黄金热情高涨,导致国内现货黄金价格偏高,从而导致中国黄金抬高基准定价。也有一种猜测,即中国黄金认为目

前投资者主要采取购买实物金条的操作,几乎没有投资者选择在现在的价格割肉卖出投资金条,故把价格制定偏高一些对自己最为有利。

如果未来国际黄金价格出现上涨,当投资者想要卖出投资金条的时候,中国黄金有可能会把基准价制定得低于国际金价,假如这种情况在国际金价涨至290元时出现,此时假如中国黄金制定基础金价为289元,投资者表面看起来已经解套,其实却无法不亏钱出局。当国际金价上涨22元/克时,购买投资金条的投资者仍然处于亏损

之中。
据《北京商报》

网友热回复:
@swiannag: 银行买卖黄金是两头吃。再加上看涨时故意拖延报价时间,看跌时尽快甩货,吃亏的总是百姓。
@西北黄金珠宝交易中心VIP: 中国人买黄金的心理不是投资,而且是觉得买黄金踏实。
@泽俞: 有谁能算得得过中国经济学家?
@yourccbb_3tybh: 手续费比股票贵多了。
@朱洪海: 真有人以为黄金是可以投资的么?